



Εναέρια άποψη του Κέντρου Πολιτισμού «Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος»



Σταύρος Νιάρχος: ο κορυφαίος ανθρωπιστής και φιλέλληνας Οι δωρεές και το σπουδαίο έργο του Ίδρυματος Σταύρος Νιάρχος

Το 2016, το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος συμπλήρωσε 20 χρόνια δράσης, εκπληρώνοντας τον σκοπό για τον οποίο εξαρχής δημιουργήθηκε: να συμβάλει, με τα μέσα που διαθέτει, στη βελτίωση της ζωής των λιγότερο προνομιούχων, καθώς και να υποστηρίζει δράσεις που μπορούν να επιφέρουν μια δετική και διαχρονική αλλαγή στην κοινωνία. ➔ **Μαρία Χατζηδάκη**

Η παρουσίαση του έργου, που αφορά τις δωρεές μόνο στον χώρο της υγείας, του Ίδρυματος Σταύρος Νιάρχος δεν είναι καθόλου μια εύκολη υπόθεση. Όπως διαπίστωσα, το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος έχει προχωρήσει σε χιλιάδες δωρεές που αφορούν το χώρο της υγείας, και όχι μόνο. Σε μια προσπάθεια λοιπόν να εξάrouμε και να προβάλουμε το σπουδαίο έργο και την προσφορά του Ίδρυματος στην Ελλάδα, αλλά και στο εξωτερικό, παρουσιάζουμε μερικές από τις πρόσφατες δωρεές τις οποίες έχει προγραμματίσει, αλλά και έχει πραγματοποιήσει. Αναζητώντας τις σχετικές πληροφορίες

διαπίστωσα το μεγαλείο ψυχής που διέθετε ο αείμνηστος Σταύρος Νιάρχος, ο άνθρωπος που εμπνεύστηκε, οργάνωσε και έδωσε την ψυχή του, για να δημιουργηθεί το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος.

Το φετινό μήνυμα του Ίδρυματος Σταύρος Νιάρχος για τις προγραμματισμένες δωρεές αναφέρει τα εξής: Ένα από τα σημαντικότερα ερωτήματα που καλούμαστε να απαντήσουμε σήμερα είναι το εξής: ποια είναι η καλύτερη προσέγγιση, προκειμένου μια φιλανθρωπική οργάνωση να πετύχει το μέγιστο δυνατό αποτέλεσμα και να αντιμετωπίσει τα σύνθετα κοινωνικά ζητήματα με αποτελεσματικό τρόπο;



ΑΘΗΝΑ

Βασιλίσσης Σοφίας 86Α, 11528 Αθήνα
www.snf.org
info@snf.org

MONTE KARLO

FSN S.A.M., George V 14 Avenue de Grande Bretagne, MC 98000
Monaco
info@snf.org

NEA YOPKHA

SNF USA, Inc. 645 Madison Avenue Suite 2200,
New York, NY 10022
U.S.A.
info@snf.org



ΓΝ Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο»
Φωτό από το Πρόγραμμα Αναμόρφωσης Εντατικής
Θεραπείας Παίδων (παλαιότερη δωρεά)



Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος | Φωτό από το Πρόγραμμα Αντικατάστασης Μηχανημάτων Ακτινοθεραπείας
σε Δημόσια Νοσοκομεία (παλαιότερη δωρεά)

“Ένα από τα σημαντικότερα ερωτήματα που καλούμαστε να απαντήσουμε σήμερα είναι το εξής: ποια είναι η καλύτερη προσέγγιση, προκειμένου μια φιλανθρωπική οργάνωση να πετύχει το μέγιστο δυνατό αποτέλεσμα και να αντιμετωπίσει τα σύνθετα κοινωνικά ζητήματα με αποτελεσματικό τρόπο;”

Ο σκοπός και ο στόχος του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος

Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος [(SNF) (www.SNF.org)] είναι ένας από τους μεγαλύτερους ιδιωτικούς φιλανθρωπικούς οργανισμούς στον κόσμο και πραγματοποιεί δωρεές στους τομείς της τέχνης και του πολιτισμού, της παιδείας, της υγείας, του αθλητισμού και της κοινωνικής πρόνοιας. Από το 1996, το ΙΣΝ έχει διαθέσει συνολικά άνω των €2 δισεκατομμυρίων, μέσω σχεδόν 4.000 δωρεών σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, σε 113 κράτη ανά τον κόσμο – συμπεριλαμβανομένης της νέας πρωτοβουλίας του ΙΣΝ να στηρίξει περαιτέρω τον τομέα της Υγείας στην Ελλάδα με μία σειρά έργων υποδομών και εκπαίδευσης, ο προϋπολογισμός των οποίων αναμένεται να υπερβεί τα €200 εκατομμύρια. Το ΙΣΝ ενισχύει οργανισμούς και προγράμματα, παγκοσμίως, που αναμένεται να επιφέρουν αισθητά, διαχρονικά και θετικά αποτελέσματα στην κοινωνία, και επιδεικνύουν αποτελεσματική διοίκηση και σωστή διαχείριση. Το Ίδρυμα στηρίζει, επίσης, προγράμματα που συμβάλλουν στη συνεργασία φορέων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, ως αποτελεσματικά μέσα υποστήριξης του κοινού καλού.

Επιπλέον των υπόλοιπων συνεχιζόμενων διεθνών δωρεών του, το ΙΣΝ ανακοίνωσε πρόσφατα μία δωρεά ύψους σχεδόν €140

εκατομμυρίων για τη δημιουργία του Stavros Niarchos Foundation Agora Institute, στο Πανεπιστήμιο Johns Hopkins (JHU), στη Βαλτιμόρη των ΗΠΑ. Το SNF Agora Institute θα αποτελέσει διεπιστημονικό κέντρο, με κύριο σκοπό να διερευνήσει, ενισχύσει και προωθήσει τον κοινωνικό και ανοιχτό διάλογο και τη συμμετοχή των πολιτών στα κοινά, σε παγκόσμιο επίπεδο. Η δωρεά του ΙΣΝ στο JHU έρχεται να προστεθεί σε μια ακόμη σημαντική δωρεά, ύψους σχεδόν €60 εκατομμυρίων, προς το Πανεπιστήμιο Rockefeller της Νέας Υόρκης, έναν διεθνούς φήμης ακαδημαϊκό και ιατρικό ερευνητικό οργανισμό, για τη δημιουργία μιας νέας, διευρυμένης πανεπιστημιούπολης, του Stavros Niarchos Foundation-David Rockefeller River Campus (SNF-DR).

Σε συνέχεια της μακράς και εκτεταμένης υποστήριξης του Ιδρύματος σε βιβλιοθήκες, παγκοσμίως, το ΙΣΝ ανακοίνωσε, πρόσφατα, μία ακόμη σημαντική δωρεά, ύψους €53 εκατομμυρίων, για την πλήρη ανακαίνιση του κεντρικού δανειστικού παραρτήματος της Δημόσιας Βιβλιοθήκης της Νέας Υόρκης στο Μανχάταν, καθώς και για τη δημιουργία καταπιστεύματος (endowment) για την ενίσχυση των δημόσιων προγραμμάτων της. Η βιβλιοθήκη θα ανοίξει ξανά τις πόρτες της για το



Αναγέννηση & Πρόοδος | Φωτό από Κινητές Ιατρικές Μονάδες (παιλιότερη δωρεά)

κοινό το 2020, φέροντας την επωνυμία Stavros Niarchos Foundation Library (SNFL).

Στην Ελλάδα, επιπλέον των άλλων, συνεχιζόμενων δωρεών του, το ΙΣΝ εξακολουθεί να ανταποκρίνεται στις έκτακτες ανάγκες της κοινωνίας με στόχο την άμεση ανακούφισή της από τις δυσμενείς συνέπειες της κοινωνικοοικονομικής κρίσης, έχοντας σχεδόν ολοκληρώσει τρεις επιμέρους πρωτοβουλίες δωρεών συνολικού ύψους €300 εκατομμυρίων.

Η μεγαλύτερη μεμονωμένη δωρεά του Ιδρύματος είναι το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ) στην Αθήνα. Το συνολικό κόστος δημιουργίας του έργου άγγιξε τα €630 εκατομμύρια. Το ΚΠΙΣΝ, σχεδιασμένο από το διεθνούς φήμης αρχιτεκτονικό γραφείο Renzo Piano Building Workshop, περιλαμβάνει τις νέες εγκαταστάσεις της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, καθώς και το Πάρκο Σταύρος Νιάρχος. Το έργο παραδόθηκε στην ελληνική κοινωνία στις 23 Φεβρουαρίου 2017. Μετά την παράδοση, το ΙΣΝ ανακοίνωσε τη δέσμευσή του να συνεχίζει να υποστηρίζει έμπρακτα το ΚΠΙΣΝ για πέντε χρόνια, με δωρεές ύψους €50 εκατομμυρίων. Οι δωρεές στηρίζουν τη διοργάνωση δημόσιων εκδηλώσεων, καθώς επίσης τη λειτουργία του ΚΠΙΣΝ. Όλες οι εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται με δωρεά του ΙΣΝ είναι ανοιχτές και δωρεάν για το κοινό.

Το ΙΣΝ δεν έχει καμία κερδοσκοπική δραστηριότητα στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Τα οικονομικά στοιχεία του Ιδρύματος ελέγχονται από

την Deloitte. Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος είναι κοινωφελής οργανισμός που πραγματοποιεί δωρεές σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς μόνο. Το ΙΣΝ δεν ζητά ούτε δέχεται δωρεές από φυσικά πρόσωπα, εταιρίες ή άλλους οργανισμούς. Επιπλέον, το ΙΣΝ δεν πραγματοποιεί δωρεές και δεν παρέχει υποτροφίες σε μεμονωμένα πρόσωπα, τα οποία όμως ενισχύονται μέσα από τις πολλές δράσεις και προγράμματα των κοινωφελών οργανισμών που υποστηρίζει. Για να προσφέρετε ενίσχυση προς οποιονδήποτε από τους δωρεοδόχους οργανισμούς του ΙΣΝ, ή για να αιτηθείτε στήριξη από τα προγράμματα που υλοποιούν δωρεοδόχοι του ΙΣΝ, παρακαλούμε επικοινωνήστε απευθείας με τους οργανισμούς.

Πρωτοβουλία δωρεάς ύψους άνω των €200 εκατομμυρίων για την περαιτέρω ενίσχυση και αναβάθμιση της Υγείας στην Ελλάδα

Με πρωτοβουλία του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), και σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, το ΙΣΝ ανακοινώνει στις 06/09/17 την πρόθεσή του να προχωρήσει σε σημαντικές δωρεές στον τομέα της Υγείας στην Ελλάδα, αρχικού προϋπολογισμού που αναμένεται να υπερβεί τα €200 εκατομμύρια. Σε συνέχεια συζητήσεων μεταξύ των δύο μερών, το Υπουργείο Υγείας υπέδειξε στο ΙΣΝ τις

“ Στην Ελλάδα, επιπλέον των άλλων, συνεχιζόμενων δωρεών του, το ΙΣΝ εξακολουθεί να ανταποκρίνεται στις έκτακτες ανάγκες της κοινωνίας με στόχο την άμεση ανακούφισή της από τις δυσμενείς συνέπειες της κοινωνικοοικονομικής κρίσης, έχοντας σχεδόν ολοκληρώσει τρεις επιμέρους πρωτοβουλίες δωρεών συνολικού ύψους €300 εκατομμυρίων ”



μεγαλύτερες, κατά προτεραιότητα, ανάγκες στον τομέα της Υγείας στην Ελλάδα και το ΙΣΝ προτίθεται να αναλάβει να χρηματοδοτήσει εξ ολοκλήρου τα παρακάτω έργα. Οι νέες δωρεές περιλαμβάνουν καταρχήν τέσσερις μεγάλες παρεμβάσεις, σε όλη την επικράτεια. Ωστόσο οι κυρίως δράσεις, που αναφέρονται παρακάτω, αναμένεται να πλαισιωθούν από επιπλέον έργα αναβάθμισης υφιστάμενων ξενοδοχειακών υποδομών σε νοσοκομεία της χώρας και προμήθειας νέου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, καθώς και από δράσεις υποστήριξης της εκπαίδευσης, πάντοτε στον τομέα της Υγείας, κατόπιν περαιτέρω συνεννόησης με το αρμόδιο Υπουργείο.

Τα κυρίως έργα περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

- Ανέγερση και εξοπλισμό νέου κτηρίου Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής. Πρόκειται για ένα από τα παλαιότερα νοσοκομεία της χώρας, με εξίσου παλαιές εγκαταστάσεις.
- Ανέγερση και εξοπλισμό Νοσοκομείου Παιδων Θεσσαλονίκης. Η δημιουργία ενός Παιδιατρικού Νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη, που αποτελεί ανάγκη του πληθυσμού της ευρύτερης περιοχής εδώ και δεκαετίες, θα αποτελέσει κόμβο εξυπηρέτησης και νοσηλείας για όλη τη Βόρεια Ελλάδα και τη Θεσσαλία.
- Ανακατασκευή και πλήρη εξοπλισμό του κτηρίου των Αδελφών Νοσοκόμων στο Νοσοκομείο Ευαγγελισμός, με σκοπό να λειτουργήσει ως Έδρα της Πανεπιστημιακής Νοσηλευτικής.

- Ενίσχυση της δυναμικότητας και αποτελεσματικότητας των αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ, με στόχο την ολοκληρωμένη κάλυψη της επικράτειας. Η ενίσχυση στοχεύει καταρχήν στην αγορά 2 νέων ελικοπτέρων και την επισκευή/αναβάθμιση των παλαιότερων.

Η εν λόγω δωρεά έρχεται σε συνέχεια πρόσφατης δωρεάς του ΙΣΝ προς το ΕΚΑΒ, που ήδη υλοποιείται, και αφορά την προμήθεια 143 υπερσύγχρονων ασθενοφόρων οχημάτων και την πλήρη συντήρησή τους για 8 χρόνια, καθώς και την ψηφιακή αναβάθμιση του επιχειρησιακού κέντρου, ύψους επιπλέον €14 εκατομμυρίων.

Επιπλέον προγραμματισμένες δωρεές για το έτος 2017

1. Σύλλογος Παροχής Φροντίδος και Κατ' Οίκον Νοσηλείας - Χρηματοδότηση προγράμματος & αγορά εξοπλισμού. Η δωρεά για τη στήριξη του Προγράμματος Κατ' Οίκον Φροντίδας και Νοσηλείας αφορά την κάλυψη των δαπανών για δύο νοσηλευτές, καθώς και την αγορά νοσοκομειακού εξοπλισμού. Ο Σύλλογος ιδρύθηκε από μία καθολική μοναχή το 1995, με σκοπό την παροχή ιατρικής φροντίδας σε κλινήριες ασθενείς, οι οποίοι βρίσκονται στα σπίτια τους και δεν έχουν πρόσβαση σε περίθαλψη στο Περιφερειακό Νοσοκομείο.
2. Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών Αλεξάνδρα, Γαστρεντερολογικό Τμήμα - Αγορά εξοπλισμού.
3. Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης «Μαμάτσειο» - Αγορά εξοπλισμού.

4. Πατροί Χωρίς Σύνορα Ελλάδος - Υποστήριξη προγράμματος. Δωρεά για την υποστήριξη του καταφυγίου των ΓΧΣ για ανύπαντρες μητέρες, οικογένειες με μικρά παιδιά και άλλους ευάλωτους πρόσφυγες (αιτούντες άσυλο) στο νησί της Σάμου.

5. Κέντρο Ζωής - Υποστήριξη προγράμματος. Δωρεά για την υποστήριξη μίας εκστρατείας ευαισθητοποίησης σχετικά με τον ιό HIV για μαθητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε ολόκληρη την Ελλάδα.

6. Όμιλος για την Unesco Ν. Λάρισας - Η δωρεά υποστηρίζει τη διοργάνωση εργαστηρίων για γυναίκες, στα οποία θα εκπαιδεύονται στο πώς να εξετάζουν τον εαυτό τους για καρκίνο του μαστού, καθώς και την αύξηση της ευαισθητοποίησης στο ίδιο θέμα.

7. Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης ΑΧΕΠΑ, Ακτινολογικό Εργαστήριο - Αγορά εξοπλισμού. Δωρεά για την αγορά (αντικατάσταση) εξοπλισμού αγγειογραφίας που θα χρησιμοποιηθεί τόσο από τα εργαστήρια επεμβατικής ακτινολογίας, όσο και από τα καρδιαγγειακά εργαστήρια.

8. Σύλλογος «ΝΟΣΗΛΕΙΑ» - Υποστήριξη προγράμματος. Δωρεά για την υποστήριξη ενός πιλοτικού προγράμματος για την κατ' οίκον υγειονομική περίθαλψη στον Δήμο Αθηναίων.



Πρόγραμμα Illuminart and the Virtual Aquarium στο Νοσοκομείο Παιδών «Αγλαΐα Κυριάκου»

Στις 19 Σεπτεμβρίου, ο οργανισμός Art dans la Cité παρουσίασε το πρόγραμμα Illuminart and the Virtual Aquarium που εφαρμόστηκε στο Γενικό Νοσοκομείο Παιδών Αθηνών «Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριάκου» στην Αθήνα καθώς και στην παιδιατρική και ορθοπαιδική πτέρυγα του Νοσοκομείου Armand Trousseau στο Παρίσι και στο κέντρο φυσικής αποκατάστασης του νοσοκομείου Bonifacio της Κορσικής. Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος υποστηρίζει με δωρεά του την υλοποίηση του προγράμματος Illuminart,

ενώ έχει υποστηρίξει σημαντικά στο παρελθόν παρόμοια προγράμματα του οργανισμού.

Τι περιλαμβάνει το πρόγραμμα

Η νεαρή δημιουργός κινούμενων σχεδίων, Louise Mercadier, παροτρύνει τους μικρούς ασθενείς να φτιάξουν θαλάσσια ζώα χρησιμοποιώντας υλικά όπως ξύλο, κοχύλια, βότσαλα και πλαστελίνη με στόχο να δημιουργήσει μία ταινία κινούμενων σχεδίων, ένα εικονικό ενυδρείο. Το κάθε νοσοκομείο προβάλλει τα

εικονικά ενυδρεία, των οποίων το φως και ο ήχος μετατρέπουν το χώρο σε ένα ευχάριστο και χαλαρό περιβάλλον για τα παιδιά.

Τι είναι ο οργανισμός Art dans la Cité

Ο οργανισμός Art dans la Cité, ιδρύθηκε το 1999, στο Παρίσι, και αναπτύσσει δράσεις με σκοπό την ένταξη των σύγχρονων εικαστικών τεχνών στα νοσοκομεία, συμβάλλοντας έτσι στην ευημερία των ασθενών και στη βελτίωση του νοσοκομειακού περιβάλλοντος.



Η ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ Σ. ΝΙΑΡΧΟΥ

Ο Σταύρος Σ. Νιάρχος γεννήθηκε στις 3 Ιουλίου του 1909 στην Αθήνα. Σπούδασε Νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και το 1929 ξεκίνησε να εργάζεται στην οικογενειακή επιχείρηση αλευρόμυλων. Αντιλαμβανόμενος το σημαντικό κόστος μεταφοράς του εισαγόμενου σιταριού, ο Νιάρχος συνειδητοποίησε το οικονομικό όφελος που θα μπορούσε να αποκομίσει ως ιδιοκτήτης των πλοίων που εκτελούσαν τις μεταφορές. Ως εκ τούτου, αγόρασε τα πρώτα έξι φορτηγά πλοία του κατά τη διάρκεια της μεγάλης οικονομικής ύφεσης του Μεσοπολέμου.

Ο Σταύρος Νιάρχος υπηρέτησε στο Ελληνικό Ναυτικό κατά τη διάρκεια του Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου. Συμμετείχε στις συμμαχικές επιχειρήσεις στη Νορμανδία, όπου και του απονεμήθηκαν, μεταξύ άλλων τιμητικών διακρίσεων, ο Ταξίαρχης του Τάγματος του Φοίνικος

το 1977, ο Ταξίαρχης του Τάγματος του Γεωργίου του Α΄ και ο Ταξίαρχης του Τάγματος των Αγίων Γεωργίου και Κωνσταντίνου. Ενώ ο Νιάρχος υπηρετούσε στο Ελληνικό Ναυτικό, οι συμμαχικές δυνάμεις μίσθωσαν το πρώτο πλοίο του, το οποίο και καταστράφηκε κατά τη διάρκεια του πολέμου. Μετά το πέρας αυτού, ο Νιάρχος χρησιμοποίησε τα χρήματα της ασφάλειας ως κεφάλαιο για να επεκτείνει το στόλο του. Κατ' αυτόν τον τρόπο, ξεκίνησε η παρουσία του ως σημαντικού παράγοντα στο χώρο του διεθνούς εμπορίου. Για πολλά χρόνια, ο Σταύρος Νιάρχος ήταν ιδιοκτήτης του μεγαλύτερου εμπορικού στόλου στον κόσμο, καθώς η εταιρεία του διαχειριζόταν πάνω από 80 δεξαμενόπλοια και άλλα πλοία.

Το 1956 ο Νιάρχος αποφάσισε να ιδρύσει και να λειτουργήσει τα Ελληνικά Ναυπηγεία, την πρώτη ιδιωτική επένδυση τέτοιας μορφής στην Ελλάδα, που αποτέλεσε και το μεγαλύτερο ναυπηγείο στη Μεσόγειο. Το 1985, τα Ελληνικά Ναυπηγεία περιήλθαν στο Δημόσιο, αλλά η δέσμευση του Σταύρου Νιάρχου απέναντι στην Ελλάδα εξακολουθεί να αποτελεί μέχρι σήμερα απόδειξη της σημασίας που μπορεί να έχει η ιδιωτική επένδυση προς όφελος της οικονομικής ζωής της χώρας.

Ο Σταύρος Νιάρχος συνέλαβε τη σημασία τού να σκέφτεται και να δρα κανείς σε παγκόσμιο επίπεδο πολλά χρόνια

πρωτού ο όρος «παγκοσμιοποίηση» αρχίσει να χρησιμοποιείται ευρέως. Οι επιχειρήσεις του ξεκίνησαν από τον τόπο της καταγωγής και γέννησής του, την Ελλάδα, αλλά τα επιτεύγματά του τον ανέδειξαν διεθνώς. Αν και ήταν κυρίως γνωστός από τις δραστηριότητές του στο χώρο της ναυτιλίας, οι πολλαπλές και διαφορετικές επιχειρηματικές δραστηριότητες βρέθηκαν στο επίκεντρο της παγκόσμιας οικονομίας από την εποχή της σύστασης του «Ομίλου Νιάρχου», το 1939, μέχρι και το θάνατό του, τον Απρίλιο του 1996. Ο Σταύρος Νιάρχος αναγνωρίστηκε ως ένας από τους πιο καινοτόμους και επιτυχημένους επιχειρηματίες του 20ού αιώνα.

Η κληρονομιά του συνεχίζεται και στον 21ο αιώνα, με την σύσταση του Ίδρυματος που φέρει το όνομά του. Με δράση τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό, το Ίδρυμα ξεκίνησε την κοινωφελή του δράση το 1996, αντλώντας έμπνευση από την αφοσίωση του Νιάρχου προς την Ελλάδα και τον Ελληνισμό, καθώς και από την ιδιαίτερη ευαισθησία που επεδείκνυε στους τομείς της παιδείας, της κοινωνικής πρόνοιας, της υγείας, των τεχνών και του πολιτισμού.

Έχοντας διαθέσει ένα σημαντικό μέρος της περιουσίας του για την δημιουργία του Ίδρυματος, ο Σταύρος Νιάρχος κληροδότησε στην ανθρωπότητα μια υπόσχεση για διαρκή προσπάθεια βελτίωσης της ζωής όλων. ✕